

我市举行“牡丹传情·菏泽有请”主题系列新闻发布会第二场

# “魅力东明”发出“花期之邀”



□牡丹晚报全媒体记者 李艳粉

3月17日,市政府新闻办举办“牡丹传情·菏泽有请”主题系列新闻发布会第二场——东明县专场,邀请东明县委宣传部、东明县文旅局负责人,介绍东明县文化旅游工作和今年菏泽牡丹节会期间东明县有关工作筹备情况。

## 精心举办各项文旅活动

发布会介绍,为助力第32届菏泽国际牡丹文化旅游节成功举办,进一步营造浓郁的节庆氛围,东明县积极策划各类文旅活动,提升公共服务水平,拉动文旅消费。拟举办突出黄河滩区特色和牡丹节

会主题的“黄河风情”——东明县沿黄摄影作品展、“花开盛世”——东明县牡丹美术主题作品展、东明县第十三届农村文化艺术节、东明县第十届鲁西南鼓乐大赛、东明黄河国家湿地公园芍药观赏节、

2023东明春博园七彩风车节、东明玉皇新村第三届千亩桃花节等活动,发挥东明县A级景区和生态文化旅游度假村的周边游吸引力,营造浓郁的节庆氛围。各类活动时间从4月初延续至5月中旬。

## 积极策划精品旅游线路

东明县推出黄河文化主题、红色文化主题、研学主题等多条精品旅游线路,集合东明县省级景区化村庄、A级景区、大型游园设施、文物古迹以及黄河铁路大桥等具备东明特色的资源展示和体验项目,满足多层次群众需求。

以东明精品研学主题线

路——黄河文化研学之旅一日游为例:游客上午走进东明庄子故里,沿大堤路参观国家2A级景区庄子文化湿地园、高村黄河历史文化苑、黄河湾公园、“亚洲第一长铁路大桥”长东黄河铁路大桥。午餐后游览春博园、国家3A级景区东明黄河国家湿地公园,并在

公园内的君博园体验拓展项目,亲近自然、陶冶身心。

除此之外,还有黄河文化主题线路——黄河历史寻访之旅一日游;黄河文化主题线路——黄河风情逍遥之旅一日游;红色文化主题线路——赤胆忠心感怀之旅二日游等精品线路供游客挑选。

## 丰富特色文旅产品供给

今年菏泽牡丹节会期间,东明县将发挥“黄河大集”品牌效应,适时策划举办“赏盛世牡丹,品黄河鲤鱼”等营销活动,广泛宣传推介黄河鲤鱼、东明香肚等东明特色美食,开展“东明粮画”“蓝印花布”等文创产品体验活动,将东明特色非遗文化自然融入整个节会活动中,不断提高东明对外知名度和影响力,吸引更多的游客前

来东明打卡,提振文旅消费。

东明粮画是一种用五谷杂粮巧妙拼粘而成的民间工艺美术画,有“国泰民安、五谷丰登”的美好寓意,被称为挂在墙上的“精神食粮”。东明蓝印花布开创研发手绘上浆及植物染料制作流程,产品涉及衣物、家居、布艺等,已形成独具特色的布艺文化。东明粮画、蓝印花布等工艺产品在

观赏性的基础上,结合传统审美,融入国潮理念,不断创新增加功能性。

在手造食品方面,东明县着力打造特色品牌,推介东明香肚、东明西瓜酱、传统手工红薯粉条、“同肤祥”手工空心面、老牛集野鸭湖咸鸭蛋等十余种产品,不断吸纳选择优质资源,推出东明特色,打造东明味道。

## 深入推进文化惠民工程

东明县持续提升东明文化中心免费开放水平,举办各类书法、绘画、剪纸、摄影等展览;依托黄河、非遗、书法等文旅资源,举办形式多样、内容

丰富的文旅活动;继续推进全民阅读“五位一体”改革,按照“统一审核、统一标识、统一配置、统一监管”的要求,建设开放共享、布局合理、方便快捷、

运营规范、全民共享的城乡书房服务网络;开展“文化下乡”活动,推进优质文旅资源向乡村倾斜,打通文化惠民“最后一公里”。

菏泽市“黄河流域生态保护和高质量发展”主题系列新闻发布会东明专场召开

## 以绿为底色 绘制高质量发展生态画卷

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 3月17日,菏泽市“黄河流域生态保护和高质量发展”主题系列新闻发布会第二场(东明专场)召开,邀请东明县林业局相关负责人介绍有关工作情况并回答记者提问。

东明县作为黄河入鲁第一县,在服务和融入黄河流域新发展格局中位置重要,地位特殊。近年来,东明县林业部门做好“增绿”文章,夯实“护绿”责任,提升“用绿”效益,为黄河滩区生态保护和湿地修复注入了绿色动能。

据介绍,近年来,东明县林业局坚持以党建为引领,创建“红色领航,绿色发展”特色品牌,凝聚干群工作合力,积极实施国有林场改革,促进国有林场高质量发展。东明县国有三春集林场被授予“全国十佳林场”“全国康养林场”荣誉称号。

东明县林业部门重点抓好造林绿化、拓展城乡绿化空间、提升国土绿化质量,累计完成造林面积1.7万亩,建成国家森林乡村3个、省级森林村居9

▲东明万福公园。

## 市科技馆公开征求意见 打造人民满意的科技馆

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 为进一步发挥菏泽市科技馆科普宣传主阵地作用,打造成人民满意的科技馆,菏泽市科技馆面向社会公众公开征集对科技馆运行管理方面的意见建议。

市民可在市科技馆一楼服务台领取《菏泽市科技馆运行发展意见建议征集表》,填写后直接投放至意见箱;可以通过电子邮件提出意见及建议,邮

个。以“防”为重点,抓好森林防火和林业有害生物防治工作,累计实施美国白蛾飞防面积近40万亩;以“保”为基础,对全县36株古树及1个古树群建档保护,结合滩区复耕工作,对黄河滩区村庄内的大树进行逐村摸排登记,实施“大树进村台”工程,共移植大树200余棵,果树10万余棵。以“管”为关键,在全市率先出台野生动物保护禁猎规定,联合县公安局森林警察大队开展“利剑行动”“清风行动”等专项行动,依法保护林业资源安全,黄河滩区生态环境持续改善,十万只候鸟连续十年到东明黄河滩区越冬,成为一道靓丽的风景线。

东明县林业局坚持以增效为目标,切实抓好森林生态旅游,加快推进东明黄河国家湿地公园文化旅游项目和东明宛亭森林公园建设,成功举办东明黄河国家湿地公园首届芍药艺术节、“逍遥上河·群星闪耀”演唱会以及山东省首届森林文化周东明分会场系列活动,促进了公园生态旅游产业发展。

箱地址:sdshzskjg@126.com;也可以通过菏泽市科技馆微信公众号参与问卷调查;或直接拨打接访热线提出意见建议,接访电话:0530-5077290。

征集时间截至2023年5月1日,市科技馆将认真听取广大群众提出的意见建议,改进工作,提升服务质量。意见建议一经采纳,将对提出者予以免预约观影、体验特色活动、赠送科普读物等奖励。